
               Comune  di  Visso
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P

COPIA DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE NUMERO 10                DEL  20-04-2021

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

L'anno  duemilaventuno, il giorno  venti del mese di aprile alle ore 14:00, nella sala
delle adunanze del Comune suddetto, convocato nei modi di legge, si è riunito il
Consiglio Comunale in sessione Ordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica,
per trattare, tra l’altro dell’oggetto suindicato alla presenza dei Signori:

ALBANI AGOSTINO P TESTA LUCA P

   SPIGANTI MAURIZI GIAN-LUIGI
SENSI FILIPPO

RASTELLI ALESSIA P CHERUBINI ANNA P

P RIZZI SARA

LORETONI MIRCO P

P

Assegnati n.   11           In carica n. 11
Presenti   n.   10         Assenti   n.    1

Si da’ atto che ai sensi dell’art. 73 del D.L. 18/2020 e del decreto sindacale n. 2 del
14.04.2021, sono intervenuti da remoto i consiglieri Rastelli, Loretoni, Tomani,
Testa,Cherubini

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzante  (Art.97,
comma 4. a, del T.U. n.267/200) il  SEGRETARIO COMUNALE Sig. Galassi D.ssa
Gabriella Maria
Riconosciuta valida l’adunanza, essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.
SPIGANTI MAURIZI GIAN-LUIGI in qualità di SINDACO assume la presidenza e
dichiara aperta la seduta e la discussione sull’oggetto all’ordine del giorno previa
nomina degli scrutatori:
   CARIOLI GIANCARLO
RIZZI SARA
CHERUBINI ANNA

P

  Immediatamente eseguibile N

CARIOLI GIANCARLO

AURELI ANTONIO A TOMANI SARA



PARERI ESPRESSI SULLA PROPOSTA CORRISPONDENTE N. 12 DELL’ANNO
19-04-2021 AI SENSI DELL’ART. 49, COMMA 1,  DEL T.U. n.267/2000.
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Consiglieri presenti n. 10.
Si da’ atto che ai sensi dell’art. 73 del D.L. 18/2020 e del decreto sindacale n. 2 del
14.04.2021, sono intervenuti da remoto di consiglieri Rastelli, Loretoni, Tomani, Testa,
Cherubini.

Alle ore 15:25 lascia l’aula il consigliere Albani. Presenti n. 9.
La seduta si chiude alle ore 15.30

L'ultimo punto sono le comunicazioni del Sindaco.

SINDACO

Allora praticamente con la legge 160 numero 160 del 27 dicembre 2019 sono stati dati dal
2020 al 2024 sono stati assegnati €50.000 per le illuminazioni pubbliche e per
l'efficientamento energetico. Il contributo relativo al 2020 è stato utilizzato per la
realizzazione di opere di efficientamento energetico e dell'illuminazione pubblica di Visso
capoluogo via Paolo da Visso, via Goffredo Jaja, via Luigi Fumi e via Macereto. Col
nuovo decreto ministeriale del 11 novembre 2020 il contributo relativo al 2021 è stato
raddoppiato arrivando alla cifra complessiva di €100.000, tale importo verrà impiegato
per interventi ricadenti nell'ambito dell'efficientamento energetico. Questo è quello che c'è
stato dato, se c'è qualcheduno che vuole intervenire può anche intervenire.

TOMANI SARA
Consigliere

Io volevo intervenire al termine della votazione quindi anche del Consiglio per dire giusto, fare giusto
due osservazioni. Allora noi l'Ingegner Farroni lo sa ma lo sa anche il Sindaco abbiamo fatto richiesta
di visionare il verbale della Conferenza dei Servizi diciamo che approvava poi il progetto della scuola
e sempre la scuola, ex scuola elementare, e nel giro di una quindicina di giorni l'abbiamo ottenuto ma
questo è una prerogativa di noi Consiglieri averlo. Allo stesso modo ieri ho chiesto copia perché non
la trovavo copia della delibera di Giunta con la quale veniva approvato il progetto definitivo. Questa
mattina ho chiamato, giusto per spiegarlo anche i Consiglieri presenti, ho chiamato questa mattina
per avere questa copia e essere sicura che fosse arrivata la richiesta e mi è stato detto che non era
ancora pubblicata perché mancava la firma della Segretaria, delibera fatta il 9 di marzo. Ora il 16 di
marzo avete il Comune, il Sindaco o chi per lui, ha pubblicato sul sito del Comune il progetto
definitivo della scuola. Ora mi sembra alquanto da una parte non corretto, ma diciamo se non esce la
delibera che approva quel progetto come facciamo a pubblicare il progetto stesso? Mi sembra una
sorta di autocelebrazione o di propaganda come la volete chiamare voi da pubblicare un progetto
attualmente fino a quando non viene pubblicata la delibera non definitivo tra virgolette e non mi
sembra neanche corretto che una delibera del genere attendiamo dal 9 di marzo fino ad oggi che è il
20 di aprile la pubblicazione. Ma questo riguarda sempre, e chiedo anche alla Segretaria se magari
sotto questo punto di vista ci possono essere delle novità, riguarda sempre il ritardo delle
pubblicazioni delle delibere di Giunta. Noi chiediamo per l'ennesima volta anche formalmente che
venisse messo a verbale anche questo che le delibere di Giunta venissero pubblicate a stretto giro
rispetto alla data in cui si svolgono. Grazie. Poi questo per quanto riguarda le delibere. Ah, insieme a
questa delibera c'era anche quella dei €200.000 di variazione cioè che venivano dati in disponibilità
all'Ingegner Farroni quindi noi ne siamo venuti a conoscenza oggi alle 10:47. Al di là di questo il
discorso della scuola come altre problematiche che riguardano diciamo gli eventi di ricostruzione del
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Comune di Visso, non faccio riferimento alla piscina e non faccio riferimento quindi palazzetto dello
sport, ma faccio riferimento alla scuola, faccio riferimento al nuovo centro commerciale di via Cesare
Battisti, faccio riferimento alla variante del laghetto chiamiamola così. Queste sono tre opere che noi
avevamo chiesto di poter illustrare e di poter condividere fine settembre inizio di ottobre con la
popolazione. Non c'è stato possibile farlo perché non ci avete accordato un Consiglio aperto.
Aspettiamo ancora la convocazione di questo Consiglio, adesso è possibile farlo via streaming, ve
l'anticipiamo nuovamente la richiesta, se volete ve la riformuliamo nuovamente: vorremmo che
l'Amministrazione condividesse i progetti soprattutto quelli che vanno ad impattare con la comunità
con la comunità, cioè la scuola, la ricostruzione della scuola, la ricostruzione del centro commerciale
non è dei commercianti o delle attività commerciali è di un'intera comunità, è la comunità stessa che
deve condividere quel tipo di struttura perché lì dentro per i prossimi 15 anni, perché è inutile che
parliamo di cantieri da qui a due anni che questo ce lo sapremo ridire, ma nei prossimi 10-15 anni si
svolgerà lì tutta la vita di questa comunità e quindi la comunità deve essere resa oltre che messa a
conoscenza di quello che avete intenzione di fare ma deve anche partecipare alle scelte, questo se non
altro è quello che noi vi chiediamo per l'ennesima volta. Cerchiamo, cercate di condividere più
possibile con la popolazione le scelte che questa Amministrazione fa, soprattutto quelle che vanno ad
impattare sulla gente che a Visso ci abita. Grazie.

Questi sono tutti i progetti pubblicati. A parte fare un Consiglio straordinario o Consiglio
pubblico dipende a discrezione del Sindaco e non è che uno lo può obbligare, io sono
contento di farlo perché è giusto che la popolazione sappia quello che è succede ma non è
obbligatorio che io faccia un Consiglio aperto, questo non sta scritto da nessuna parte e
anche sta messo anche nella risposta che ha fatto la Prefettura. Per quanto riguarda il
resto sono tutti i progetti sono cominciati all'indietro anni addietro con una vecchia
Amministrazione tanto quello che è il centro giù dove vanno i negozi l'area Park Hotel e
sia la scuola è stata cominciata ancora quando c'era la vecchia Amministrazione e era
stata portata in Consiglio con la vecchia con la vecchia minoranza ed era stato tutto
quanto approvato da questo da quello che so io perché facevo fare anch'io di quella
Amministrazione. Adesso sono passati sono passati 2 anni 2 anni e mezzo, 3 anni anzi, da
quando è stata approvata e penso che ci sia stato tutto il tempo di poter venire a vedere
quello che succedeva o non succedeva nel comune, no? Poi quando a uno serve qualcosa
fa la richiesta fa una richiesta di pubblico accesso al...

TOMANI SARA
Consigliere

Ma da parte della popolazione la popolazione non ha la stessa capacità che ha un
Consigliere, maggioranza o minoranza, precedente Amministrazione o attuale, di poter
aver accesso a progetti, idee... La condivisione con la popolazione è una cosa che si
svolge e fisicamente. Al di là degli ultimi due anni un anno e qualcosa di Covid
antecedentemente si poteva comunque condividere. Visto che voi facevate parte anche
della precedente Amministrazione potevate farlo prima, potevate farlo adesso, potete
farlo sempre perché se alla popolazione c'è qualche cosa, io non dico che dovete
stravolgere un intero progetto, ma se c'è qualche cosa che potete limare per condividere e
per dividere diciamo il vostro le vostre intenzioni con la popolazione credo che sia tutto
di guadagnato sia per voi che per la gente, no? ...come l'Amministrazione che comunque
ha affrontato la ricostruzione post sisma 2016 e la domanda da porsi è come verrà
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ricordata? Bene? Male? Fate voi le valutazioni, sempre meglio essere ricordati in maniera
positiva. In maniera positiva si viene ricordati se si condividono le scelte. Questo è... la
nostra richiesta, concludeva così la lettera del Prefetto, quella che ha scritto a voi. A me
ha scritto che attendeva da voi una risposta. Veramente da voi attendeva anche il
Regolamento del Consiglio Comunale che vi è stato chiesto, sempre dal Prefetto, in più
occasioni. Quindi bene che me l'hai ricordato chiedo abbiamo fatto un regolamento del
Consiglio Comunale? E' stato fatto?

SINDACO

Al prossimo Consiglio lo portiamo. Il regolamento che spetta la maggioranza per quello
che mi riguarda e lo so anche perché Falcucci l'ha fatto lui e non ha fatto mettere bocca a
nessuno Perciò come l'ha fatto Falcucci lo farò io, ma io parlo Falcucci come per tutti gli
altri Sindaci.

TOMANI SARA
Consigliere

Ma va bene, ma va bene, ma fatelo.

SINDACO

Io non sto parlando degli ultimi 15 giorni o dell'emergenza Covid, io

TOMANI SARA
                   Consiglier
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L'abbiamo fatto. Non ti preoccupare. Non ti preoccupare che è tutto
pronto. Non ti preoccupare che è tutto pronto. Per quanto le risposte
della Segretaria purtroppo abbiamo avuto 15 giorni con due persone
qua dentro, due persone e la Segretaria sono due settimane che non
viene causa Covid. Abbiamo... Un attimo, fammi venire a parlare per
cortesia. Abbiamo abbiamo avuto due settimane con due persone con il
Covid e qualcheduno di noi tra i quali il sottoscritto si è presentato
sempre in Comune tutte le mattine, però purtroppo la Segretaria pure
vieni da laggiù, non si poteva pretendere già con i casi che ci sono stati
di portare ancora più persone negli uffici. Perciò se ci sono stati dei
ritardi tra dagli ultimi di marzo oggi ma non è per colpa nostra o per
colpa di qualche d'un altro. Qui veramente noi altri con il Covid oltre a
avere un grosso problema ci stiamo facendo un bell'organo che non
finisce più, è questo il problema, e nessuno lo riconosce.



TOMANI SARA
                  Consigliere

TOMANI SARA
                   Consiglier

Va bene, va bene.

SEGRETSEGRETARIO GENERALE

Era una battuta. Semplicemente siccome ha risposto il Sindaco per lei
allora ho detto non ha bisogno del Segretario, ecco di questo ho detto.
Chiedevo a lei se era possibile accelerare la pubblicazione delle
delibere al di là delle problematiche Covid.

Dato che l'ha tirata in ballo faccio parlare un attimo la Segretaria.

SEGRETARIO GENERALE

Consigliere non ho capito il discorso che siccome io non... Cioè, non ho
un Segretario...

Allora abbiamo provato ad accelerare, il discorso è che una volta fatta
la Giunta io diciamo la delibera va sistemata e poi io chiedo agli uffici
di stamparmela per le volte successive in cui io tornerò su quindi
comunque un po' di tempo passa. Vediamo di fare ancora il possibile.
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sto parlando... nel 2020 sono state pubblicate delibere del 2018 e la
Segretaria lo sa, lo sa. Allora all'epoca come oggi al di là del discorso
Covid che tutti comprendiamo, tutti comprendiamo perché lo stiamo
vivendo tutti quanti, chiedo alla Segretaria se ci sono state delle
variazioni in merito a questa velocità di pubblicazione. Siccome non
parliamo di Covid ma parliamo di un problema che era antecedente alla
situazione Covid aspettavo che la Segretaria mi rispondesse perché non
credo che la Segretaria ha bisogno del Segretario, è Segretaria, non
credo che...

SINDACO



  SENSI FILIPPO
                 Consigliere

Mi chiede un attimo la parola Sensi.

Mi dice Gabriele che dovreste spegnere il microfono sennò si creano
interferenze, non so chi l'acceso però.... Io volevo fare un inciso sul
discorso della pubblicazione dei progetti sul sito del Comune di Visso.
E' prassi, prassi da qualche anno, quella di pubblicare tutti i progetti
nella fase in tutte le fasi in tutte le fasi progettuali wQuindi se voi
andare sulla sezione apposita della pubblicazione dei progetti ci trovate
l'evoluzione di tutti i progetti dallo studio di fattibilità fino al progetto
esecutivo laddove si è arrivati al progetto esecutivo. Chiaramente
questa è una cosa che non è una procedura che non è diciamo dovuta
nel senso che dobbiamo per forza di cose pubblicare i progetti anche
quando sono in fase di approvazione e quindi sono modificabili ed
emendabili dagli enti che sono titolati appunto a esprimere pareri o a
dare indicazioni sul progetto, sui progetti stessi, in ogni caso questa è
una prassi che secondo me è una buona prassi perché le persone
possono vedere quello che si sta progettando e in quale direzione si va,
quindi diciamo che dal punto di vista della pubblicità di quelle che sono
le attività dell'ente non penso che nessuno possa rimproverare nulla. Se
poi parliamo della scuola voglio evidenziare il fatto che per la stesura
del progetto definitivo e quindi anche del successivo esecutivo che è in
corso di elaborazione è stata approvata una variante urbanistica, una
variante urbanistica in via accelerata, la variante è stata da questo
Consiglio Comunale, sinceramente non ricordo il voto di come ci siamo
rientrati nel voto cioè se abbiamo votato favorevolmente soltanto noi
oppure se è stata una votazione all'unanimità, in ogni caso ci sono stati
due passaggi in.... Finisco a parlare poi dopo sennò non ci capiamo e
torniamo in quello che diceva Gabriele prima. Allora questa variante
urbanistica è stata approvata, è stata approvata dal Consiglio Comunale
ma nei due passaggi della variante urbanistica c'era anche la possibilità
di formulare delle osservazioni da quello che da quello che sappiamo
osservazioni non ce ne sono state perché sennò altrimenti le avremmo
dovute discutere e votare nel secondo passaggio del Consiglio
Comunale. Quindi dire che la scuola non è stata condivisa secondo me
è una forzatura, una forzatura perché è vero che non è stato aperto un
dibattito su come volevamo la scuola ma io mi domando pure se questo
dibattito sarebbe stato produttivo o meno visto perché se noi partiamo

Sindaco

SINDACO
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Posso interrompere se hai finito? Ok. Allora al di là che hai precisato

TOMANI SARA
                 Consigliere
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con 100 persone magari potrebbero darci 100 idee, 10 idee, 20 te, poi
arriviamo ad una fase una fase che è una fase decisoria che dipende da
noi in quanto Amministrazione ma non dipende soltanto da noi perché
non esiste soltanto il Comune di Visso, il gusto del Sindaco della
maggioranza o dei cittadini di Visso, esistono anche le indicazioni che
vengono date dagli enti preposti all'approvazione. E il fatto che la
scuola sia stata approvata alla prima seduta della Conferenza regionale,
quindi senza alcuna diciamo sostanziale richiesta di modifica se non mi
sembra per la parte relativa alle piantumazioni esterne perché il
progettista aveva adottato delle scelte che non erano proprio in linea
con le prescrizioni del Parco Nazionale, il fatto che non ci siano state
delle richieste quindi sostanziale modifica evidenzia molto
probabilmente che la procedura di condivisione con gli enti è stata
svolta correttamente. Noi come gruppo di maggioranza mi sembra che
abbiamo fatto, come gruppo di maggioranza, poi non c'eravamo
neanche tutti, però eravamo in più volte stati interessati dalla
discussione dell'edificio scolastico e tutte le volte ci sono state
discussioni molto costruttive con i soggetti che erano stati chiamati a
contribuire, e qui a soggetti istituzionali mi riferisco, quindi io non
credo che si possa si possa diciamo portare il discorso della della
condivisione su certi su certi livelli. Non penso neanche che sia
produttivo ai fini della ricostruzione pensare di poter aprire delle delle
pubbliche discussioni su ogni singolo progetto, non finiremmo mai:
purtroppo c'è una fase in cui bisogna decidere e nella fase in cui
bisogna decidere uno deve anche diciamo esercitare il proprio ruolo.
Quindi so che sulla scuola ci sono stati molti molte discussioni, so che
c'è a chi è piaciuta e a chi non è piaciuta, so anche che c'era chi piaceva
la versione precedente quella del progetto preliminare, io non ero tra
quelli sinceramente perché al di là dell'aspetto dell'aspetto un po'
evocativo sentimentale perché comunque ricordava molto di più di
quella attuale l'edificio precedente, non penso che fosse il massimo
come qualcuno potrebbe pensare che non sia il massimo neanche
questa, però ripeto io credo che sia buona prassi quella di pubblicare i
progetti sul sito del Comune in modo tale che le persone possono
vedere quello che si sta facendo. Per conoscenza diretta so anche che ci
sono stati dei cittadini che vedendo i progretti sul sito del Comune poi
sono venuti, magari progetti dei quali erano direttamente interessati,
sono venuti in Comune a chiedere spiegazioni e a chiedere
informazioni quindi io non credo che quella sia una una prassi
sbagliata. Vorrei capire come uno dovrebbe esercitare poi la fase di
pubblicità nei confronti della popolazione su una scelta su una scelta
architettonica o tecnica piuttosto che un'altra perché secondo me in una
assemblea pubblica potrebbero emergere talmente tanti di quegli
orientamenti che poi dopo vorrei vedere come uno farebbe...



Allora io voglio precisare una cosa. Io non è che ho parlato di
sentimentalismi della scuola perché diciamo perché credo che per
progettare una scuola non bisogna guardare diciamo anche l'aspetto
affettivo che uno ha per quell'edificio, per la storia che c'ha avuto, per
la vita che ci abbiamo fatto noi tutti là dentro, quindi non è che ho usato
in questo terminie, ho voluto usare questo termine in questo in questo

SENSI FILIPPO
                 Consigliere
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che in Consiglio c'è andata una variante inizialmente con il progetto
preliminare e una variante successivamente definitiva ma le
osservazioni sarebbero state sulla variante e no sul progetto, ok? Il
discorso del progetto... Scusami, aspetta, aspetta, posso? Le
osservazioni sul progetto che ti possono arrivare dalla condivisione con
una popolazione non pensare che te ne arrivano 100 e non pensare che
ti vanno ad inserirsi nelle parti architettoniche nelle parti diciamo quelle
tecniche magari però ti possono consigliare o esprimere il proprio
parere, che poi dopo uno lo può seguire o meno, come dici te, c'è
bisogno di qualcuno che decide ma l'avresti fatto ugualmente però dopo
aver preso coscienza di quelli erano le necessità e i gusti dell'intera
popolazione che tu comunque rappresenti. Allora i sentimentalismi che
dici te, i sentimentalismi che dici te sono cose che vanno considerate
perché in una popolazione come la nostra ci siamo passati tutti dentro
quella scuola e il sentimentalismo va considerato. Se prima era più
vicina a quello che era lo storico rispetto a quello di adesso va
considerato anche quello e lo dovete considerare voi, questa era la
valutazione sul sentimentalismo. La seconda osservazione che dici te
sulla popolazione che segue o non segue i progetti pubblicati sul sito
del Comune io ho fatto presente tu non so se hai notato il forum, il
primo forum sulla ricostruzione sul PSR, io ho fatto caso, non so se hai
fatto caso te, quanti cittadini vissani erano collegati. Ma io non credo
che sia una non volontà di essere collegati a una piattaforma come era a
suo tempo era meeting e ok o a Zoom come oggi, non era una questione
di volontà, era una questione di capacità, cioè di praticità, cioè il
cittadino vissano di una certa età magari non ha né il modo né la
capacità, cioè non ha il PC, non ha il telefono che si collega, non ha il
modo di collegarsi, non ha l'informazione corretta, non ha e quindi non
è che non vede il forum non vede neanche il progetto. Cioè il Comune
di Visso deve rivolgersi a tutti i cittadini non solo a quelli in grado di
accedere al sito perché al sito ci accede una minima parte dei cittadini
di Visso. Ecco, questo era. La condivisione in assemblea è la
condivisione con tutti, poi come ho detto a Luigi in più di un'occasione
anche telefonicamente è un'arma a doppio taglio anche per la
popolazione perché una volta che tu hai condiviso un progetto con la
popolazione tu hai condiviso, non possono dire più nulla
successivamente perché tu l'hai condiviso, hai ascoltato e hai deciso che
hai fatto il lavoro tuo. Questa era l'osservazione da parte nostra.



Filippo, io ti ringrazio, condivido quello che dici te ma all'assemblea è
uno in più, non è che va a sostituire quello che è la pubblicazione,
dovrebbe essere un in più per condividere con la popolazione. Anche
perché probabilmente non tutta la popolazione sarebbe stata d'accordo
come vi abbiamo detto quando abbiamo parlato della variante, magari

TOMANI SARA
                 Consigliere
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modo, io dico che non era pensabile di riprodurre un edificio identico a
quello che era, che c'era in precedenza, sono state operate delle scelte
perché c'era bisogno di fare degli adeguamenti dal punto di vista della
sicurezza, quello è un edificio su isolatori, non è un edificio di tipo
tradizionale, c'era la necessità di operare delle modifiche dal punto di
vista dei requisiti igienico-sanitari, c'è la necessità di dare anche di
mettere nell'edificio delle funzioni che sono funzioni strategiche
dell'ente, perlomeno fin quando non rientrerà se domani rientrerà nella
sua sede istituzionale, e quindi sono state fatte tutta una serie di scelte
che sono state delle scelte che comunque hanno portato a un edificio
nuovo, un edificio che però ha incontrato il favore degli enti che sono
stati chiamati ad approvarla e a contribuire a redigere quel quel
progetto. La variante che è stata approvata Sara non è approvata la
variante alle norme tecniche, non è stata fatta sul preliminare o sul
definitivo, è stata fatta punto e basta, cioè i due passaggi sono sono due
passaggi che sono dei passaggi che prevede la norma quindi c'è il primo
posto e il secondo passaggio in Consiglio Comunale, adesso spero di
non sbagliare, non c'è nessuno né dell'urbanistica né dei lavori pubblici
che mi può correggere però c'è una prima approvazione e una seconda
approvazione quindi la variante la variante è la stessa non è che uno
prima ha variato in un modo il progetto poi l'ha fatto in un altro. Per
quanto riguarda invece la pubblicazione dei progetti, e poi dopo di
questo ho finito, per quanto riguarda pubblicazioni e progetti è vero che
la maggior parte della popolazione non va correntemente sul sito a
scaricare tutti i progetti esecutivi che sono stati fatti però voglio pure
far presente che molte Amministrazioni Comunali quindi al di fuori
della nostra danno periodicamente pubblicità a quelli che sono i
progetti e lo fanno pubblicandoli sul loro sito e lo fanno attraverso
anche delle dichiarazioni di quelli che sono gli esponenti
dell'Amministrazione. Adesso non voglio non voglio fare nomi perché
magari dopo può sembrare che chi non lo fa poi in realtà è deficitario
rispetto agli altri però è una prassi consolidata. Ci sono molti Comuni
che fanno questo tipo di pubblicazione e di evidenza, ci sono molti
articoli di giornali su tutti i giornali perlomeno quelli di carattere locale
di tiratura locale che evidenziano quelle che sono le attività quindi è
vero che nessuno scarica, va sulla pagina di download del Comune di
Visso scaricare 200 mega di progetto ma è vero pure che poi c'è chi lo
fa e che magari lo mette sui mezzi di comunicazione e tutti possono
vederlo.



Tu hai l'obbligo di rendere pubblico il Consiglio, non è una facoltà, è
un obbligo di conseguenza.... non lo fattelo dire dalla Segretaria, il
consiglio deve essere pubblico, è la legge...

SINDACO

alla Commissione tra Comune, uffici comunali e scuola. Era quella, era
semplicemente conoscere le esigenze della popolazione poi mi fermo
perché vedo che il Sindaco vuole chiudere.

SINDACO

Sindaco

Sindaco

TOMANI SARA
                 Consigliere

Ma guarda, io sono 20 anni che sto, sono 20 anni che sto in Consiglio
Comunale nella stanza del Consiglio che era 7 volte più larga di questa
non ci ho visto mai nessuno, l'unico che c'è veniva era il maestro
Valerio e...

Io capisco tutto Sara ma se noi facciamo i Consigli in streaming e li
mandiamo per le case se poi questi alle casse i computer non ce l'hanno
oppure non ci si collegano a questo punto a che cosa serve il Consiglio
in streaming? E' una presa per il culo.

TOMANI SARA
                 Consigliere

Ti rispondo subito: tu il Consiglio in streaming lo fai perché la
popolazione non può entrare in quella stanza dove tu sei seduto... Hai
capito perché lo fa in streaming?

SINDACO
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Si ma col Covid tu pensi che si possa fare una riunione pubblica
quando non ci fanno assembrare con 10 persone dentro una stanza? A
noi ci hanno obbligato dentro dove stanno 5 impiegati di lasciarcene
due soli.

TOMANI SARA
                 Consigliere

E'normale, qui a Visso ci stanno ci stanno svariati casi di Covid e non
ce n'è uno solo, qui cominciamo a superare i 15-18 casi, io non lo so. Ci
stanno tante persone anziane che hanno fatto il vaccino, io se...

E pubblico va bene. Adesso se pensi che si possa fare pubblico perché
non sei presente? Perché oggi con il Covid non si può fare pubblico ma
quando è aperto sennò il Consiglio è sempre pubblico, è stato sempre
pubblico ed è stato sempre aperto a tutti, non è che non è stato aperto. Il
nostro Consiglio è stato sempre aperto. Dopo il Covid purtroppo è
successo che per tutelarsi sia i cittadini ma anche quelli che lavorano in
Comune e anche quelli che fanno parte dell'Amministrazione è stato
fatto questo sistema qui ma dal prossimo mese penso che se riapre tutto
i Consigli si faranno pubblici tranquillamente.

TOMANI SARA
                 Consigliere

Sindaco

Diciamo che io non mi spiego. Io non ti ho detto che devi fare una
riunione...

SINDACO

Luigi, è un anno che noi chiedevamo questo, è da quando è iniziato il
Covid che chiedevamo questa cosa...

SINDACO

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 10 del 20-04-2021 - Pag. 12 - COMUNE DI VISSO

Sindaco



TESTA LUCA
                 Consigliere

Sindaco

Io non ti sto dicendo che tu devi fare le riunioni in presenza però ti dico
che, e ritorniamo sempre all'argomento della scuola, se la scuola è vero
come è vero è il progetto preliminare di inizio 2019 e il Covid è 2020 in
un anno l'assemblea dei cittadini poteva essere fatta. Quello che
chiediamo noi è di condividere con la popolazione. Vero,
probabilmente non è questo il mezzo, anche se aiuta e aiuta, ma
sicuramente fare un discorso aperto dove si spiega quello che si sta
facendo secondo dal nostro punto di vista è sicuramente valido. Tutto
qua.

SINDACO

Un'ultima cosa. Posso? Per quanto riguarda la scuola invece io non

E' stata fatta una riunione per quanto riguarda il discorso della viabilità.
E' stata fatta una riunione per quanto riguarda il discorso della viabilità
e per quanto riguarda il discorso della delocalizzazione nella nuova
piazza in cui in presenza eravamo circa 25 persone in pieno Covid
quindi io non credo che ad oggi dobbiamo ancora nasconderci dietro la
cosiddetta scusa del Covid. Io spero che non sia un problema da parte
vostra confrontarvi con l'intera popolazione. Io spero che ci abbiate
almeno la coscienza, il buon senso, la volontà, un dovere morale e
democratico di poterlo e doverlo fare.

SINDACO

Va bene, prendo atto. Se c'è qualche altra cosa sennò chiudiamo.

Sindaco

TOMANI SARA
                 Consigliere

Appena sarà possibile sarà fatto.
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                 Consigliere



TOMANI SARA
                 Consigliere

Ne prendo atto però considerando anche che le donne per me una può
essere una gran bella donna, la vede Filippo o la vede Giancarlo e dice
ma di chi ti sei innamorato. Questo è un discorso che vale per tutti,
purtroppo non tutti hanno dei gusti, ognuno c'ha i propri gusti, al
termine di tutto se ci sarà qualche piccola modifica da fare vedremo
quello che si può fare e per il resto si va avanti perché oramai siamo
arrivati all'esecutivo perciò non è...

Si Luigi però voi lasciate questa struttura la lasciate questa struttura ai
posteri, la lasciate ai posteri questa struttura come testimonianza della
vostra amministrazione, è un segno che...

SINDACO

Sindaco

sono un nostalgico del passato e cerco di vedere sempre il bicchiere
mezzo pieno e mezzo vuoto, è pure vero che ce ne sono state tante di
chiacchiere, ce ne sono state tante di situazioni e di polemiche però
sono una persona che ama le cose fatte bene, ama il bello: non mi
ritrovo in questo progetto perché è un progetto che a mio avviso è
molto lontano a livello architettonico da quello che è l'ambiente
vissano, da quello che è comunque un connubio all'interno dello stile di
Visso. Vedo questo come un progetto che poteva essere presente, e non
me ne vogliate, in paesi diversi dove hanno strutturato recentemente
con delle chiese o delle scuole o delle altre opere pubbliche hanno
strutturato le periferie dei loro paesi, tipo Santa Maria Apparente tipo
Pollenza tipo Trodica di Morrovalle. Ecco io la vedo propria di quelle
zone. Mi dispiace dirvelo però è veramente una struttura di cattivo
cattivo cattivo gusto, personalmente ve la boccio in toto poi ognuno
avrà il suo gusto. Dal punto di vista dell'adeguamento che diceva
giustamente Filippo dal punto di vista dell'adeguamento ai servizi, alle
messe in sicurezza è tutto vero ma quelli sono servizi interni alla
struttura non sono servizi esterni che danno diciamo un'immagine di
conseguenza a quello che è un adempimento a determinate cose, non è,
cioè proprio brutto il gusto di struttura architettonica che avete avallato.

SINDACO

Sindaco
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Noi abbiamo un'altra riunione adesso fra 5 minuti perciò dobbiamo
anche un attimo chiudere perché poi dobbiamo ricollegarci più tardi
ancora alle 5. Non so se tutti i colleghi, noi ci colleghiamo. Perciò buon
lavoro a tutti, buon proseguimento e ci risentiamo a presto. Arrivederci
a tutti.

Va bene, ci prenderemo tutte le colpe e le parolacce che gireranno per
Visso o per le frazioni.

TOMANI SARA
                  Consigliere

Sindaco

La scuola, quello che ti voleva dire Anna è che la scuola non è tua, non
è una scelta tua deve essere una scelta di tutti.

SINDACO

Vorrei dire una cosa oltanto in risposta a Luigi: che quando uno sceglie
la donna la donna è tua e la scegli tu, quando la donna è di tutti il gusto
dovrebbe essere comune o quantomeno...

SINDACO

Sindaco

Una donna di tutti la considero un po' allegra, voglio dire. Mia moglie
sinceramente che fosse stata di tutti mi sarebbe molto dispiaciuto però
adesso io sinceramente non lo so, io guardo la mia donna, deve essere il
mio tipo... E' una battuta un po' così, voglio dire.
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Letto, approvato e sottoscritto a norma di legge.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
     F.to SPIGANTI MAURIZI GIAN-LUIGI                       F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi  la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 giorni
consecutivi (art.124, comma 1 del T.U. n.267/2000)

Li  25-05-2021               Reg. n.
                                                                                         IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

      F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto segretario comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata
pubblicata all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi dal  25-05-2021 al 09-06-2021, ai sensi
dell’art.125,  del T.U. n.267/2000.
Li,  10-06-2021
                                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE
           F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

ESECUTIVITA’
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 04-06-2021 per il decorso termine di 10
giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, comma 3, del T.U. n.267/2000.
Li,  05-06-2021
                                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE

      F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.
Li,
                                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE

 Galassi D.ssa Gabriella Maria
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